

Презентация
по литературе
на тему: Биография

А.С.Пушкин

выполнил:
ученик 6а класса
Яковлев Егор.

ВЕЛИКИЙ РУССКИЙ ПОЭТ – А.С.
ПУШКИН РОДИЛСЯ В МОСКВЕ
26 МАЯ 1799 ГОДА



ДЕТСКИЕ ГОДЫ

Саша рос задумчивым и рассеянным, а между тем эти черты свидетельствовали о внутренней сосредоточенности, его погружении в свой особый, еще детский но уже поэтический мир.

В раннем детстве поэт почти не говорил по-русски и дали детям



Дом на Немецкой улице в Москве ,где

ОТЕЦ-СЕРГЕЙ ЛЬВОВИЧ ОТСТАВНОЙ
МАЙОР ,МАТЬ-НАДЕЖДА ОСИПОВНА
ВНУЧКА ИБРАГИМА ГАННИБАЛА.



ЛЮБОВЬ К РОДНОМУ ЯЗЫКУ ПРИВИЛИ
АЛЕКСАНДРУ БАБУШКА-МАРЬЯ
АЛЕКСЕЕВНА И НЯНЯ АРИНА
РОЛИОНОВНА



ЛЕВ СЕРГЕЕВИЧ , МЛАДШИЙ БРАТ А.С.
ПУШКИНА

ОЛЬГА СЕРГЕЕВНА – СЕСТРА А.С.ПУШКИНА



ЛИЦЕЙ (1811-1817)

- В 1811 году – Александр Пушкин отправлен в Царскосельский лицей.
- Студенческие годы – Пушкин принят в литературное общество «Арзамас», которое выступало против рутины в литературном деле. Начинает работу над поэмой «Руслан и Людмила»
- Июнь 1817 года – Пушкин выпущен из Лицея в чине коллежского секретаря 12-го класса. На выпускном вечере Александр Сергеевич снова читает свое стихотворение «Безверие».



ПОСЛЕЛИЦЕЙСКИЙ ПЕРИОД (1817-1820)

- Поэт определен в Коллегию Иностранных Дел. .
- 1819 год – Пушкин вступает в литературно-театральное сообщество «Зеленая лампа».
- Пишет стихи «К Чаадаеву», «Вольность». Работает над поэмой «Руслан и Людмила». Проводит некоторое время в Михайловском, восстанавливаясь после тяжелой болезни.
- Май 1820 года – поэма «Руслан и Людмила» опубликована.



ЮЖНАЯ ССЫЛКА (1820 -1824)

- За политические стихотворения Александр Сергеевич отправляется в город Екатеринослав, переводом по службе. Отсюда Пушкин едет на Кавказ и в Крым, поправлять здоровье.
- 1821 год – написана сатирическая поэма «Гаврилиада».
- 1822 год – написана первая из «южных поэм» А.С. Пушкина «Кавказский пленник»
- Июль 1824 года – Пушкин отстранен от службы и отправлен в очередную ссылку – в Михайловское, под надзор родителей.



СЕВЕРНАЯ ССЫЛКА МИХАЙЛОВСКОЕ (1824-1826)

- Михайловская ссылка. Пушкин пребывает под надзором гражданских и духовных властей. Пушкин погружается в творчество – выходит «южная поэма» «Бахчисарайский фонтан», закончена поэма «Борис Годунов», написано стихотворение «Пророк».
- 8 сентября 1826 года – Император разрешает поэту жить, где он хочет, и освобождает от обычной цензуры. Теперь единственным цензором А.С. Пушкина будет лично

ИМГ



ГОДЫ СКИТАНИЙ(1826-1830)

- ❑ 1830 год – Александр Сергеевич во второй раз сватается к Наталии Гончаровой. На этот раз она принимает предложение. 6 мая состоялась их помолвка.
- ❑ Осень 1830 года – Пушкин собирается в Болдино, нижегородское имение отца. В качестве свадебного подарка Пушкину была предложена деревня Кистенево Нижегородской губернии с 200 душами крестьян.
- ❑ За месяцы, проведенные в Болдино, из-под его пера вышли «Повести покойного Ивана Петровича Белкина», «Маленькие трагедии», последние главы «Евгения Онегина», более 25 стихотворений – и это далеко не полный список.



А.С.ПУШКИН И Н.ГОНЧАРОВА

- 18 февраля 1831 года – Пушкин и Наталья Гончарова венчаются в Москве, в церкви Вознесения Господня. Весной чета Пушкиных переселяется в Петербург.
- Лето 1831 года завершает роман в стихах «Евгений Онегин». В этом же году Пушкин вновь устраивается на государственную службу. Он становится историографом, получает разрешение работать в архивах. Император дает поэту задание – написать «Историю Петра Великого».
- В этом же году у Пушкина рождается дочь Мария.



ПОЭТ В ПЕТЕРБУРГЕ

- ❑ Ноябрь 1833 года – Пушкин возвращается в Петербург. Он намерен выйти из-под опеки двора. У поэта появляется второй ребенок – сын Александр.
- ❑ Конец декабря 1833 года – император производит историографа Пушкина в камер-юнкеры.
- ❑ Материальное положение семьи Пушкиных оставляет желать лучшего, они должны государству большие деньги – более 40000 рублей.
- ❑ Книжки Пушкина выходят редко.



ПУШКИН В МИХАЙЛОВСКОМ

- 1835 год – рождается второй сын Пушкина Григорий . Почти два месяца Пушкин проводит в Михайловском.

В 1836 году в четвертом томе «Современника» напечатана «Капитанская дочка». В этом же году Наталья Гончарова-Пушкина рождает Александру Сергеевичу вторую дочь, названную в честь матери.

Апрель 1836 года – поэт в последний раз приезжает в Михайловское на похороны матери. Пушкин хоронит Надежду Осиповну в Успенском монастыре и здесь же, повинувшись странному предчувствию, выбирает могилу для себя.



ПОСЛЕДНИЕ ГОДЫ ЖИЗНИ

- ❑ 4 ноября 1836 года – Пушкин получает три экземпляра анонимного письма, в котором был высказан недвусмысленный намек на связь Натальи Гончаровой с бароном Дантесом.
- ❑ Пушкин сразу же вызвал француза на дуэль .
- ❑ 10 января 1837 года состоялась свадьба барона Дантеса и Екатерины Николаевны Гончаровой.
- ❑ Однако ухаживания Дантеса за Натальей на этом не прекратились. Выведенный из терпения, поэт посылает Геккерну письмо с оскорблениями. Теперь Дантес обязан вызвать Александра Сергеевича на дуэль. Так и произошло.



СМЕРТЬ ПОЭТА

- 27 января 1837 года – в 5 часов вечера на Черной речке состоялась дуэль, которая закончилась смертельным ранением поэта.
- 29 января 1837 года Александр Сергеевич Пушкин скончался в своей квартире на Мойке. По приказу императора, тело было тайно вывезено из Петербурга. Поэта похоронили в Успенском монастыре, у алтарной стены собора.

